127 -1 0 2
233 -1 -4 5
H | Combien vaut le déterminant de A = 004 6 0 =3 ?
Une seule réponse exacte par question. 6002 3 1 1
000 0 2 3
1| SiB € .#,(K), alors det (nB) est égal a 000 0 3 4
O ndet (B O nldet (B On"det (B O det (B)™ ‘ . \
D) (B) b) (B) 9 (B) 4) (B) HO-2 0o D)=k o4
. . . Ll i R o] Soit B = (e1,€2,...,e,) une base d’un espace vectoriel E et z un vecteur de E. Dans la base
2] Le déterminant de la matrice (2 1 y | estégala B, la coordonnée de x selon le vecteur e vaut :
3 2 =z
Odetg(ey,z,z,...,x) Odetg(z,eg,...,en)
J B(€1,T, T, ; J BT, €2, s En
JHery+z JHe -yt JErTYTE JHety-z ) Odetp(er,ea +x,e3+x,...,en + 1) ) Odetp(z+e1,e2,...,en)
it M Stermi ~1.
2] Soit M € #4(K) de déterminant 10] Soient Cy,...,C,, des vecteurs colonnes de K. On suppose que

Laquelle des matrices suivantes n’a pas le méme déterminant que A?
det (Mat(Cl, Co,Cs, ... Cn)) = det (Mat(Cz, C1,Cs, ... ,Cn))

T . —1 . 2
) OA ) OA )O-A ) OA o
Alors on peut en déduire que :
] Soient A, B deux matrices inversibles de ., (K) et C = ABA~'B7L Le déterminant de C OG0 =Gy ) O(Cy,Cy) est lie
) Ovautlcar C=1, ) O vaut toujours 1 ) OC =00uCy=0 ) O(C1,Cy, Gy, Cy) est lice
) Onevaut 1 que si A et B commutent <) O ne peut étre calculé en général

11| Soit E un espace vectoriel de dimension n, B une base de E et (z1,+--yxn),(y1,-- -, yn) deux
familles de n vecteurs de E. Lorsqu’on développe complétement det g(z14+y1, 2242, - - - , Tn+Yn)

5| Dans I'espace des polynomes réels de degré < n, quel est le déterminant de 'application AR ;
par multilinéarité, on obtient

linéaire P +— P’?

) 02 termes 0 2n termes O n? termes 02" termes
5 0o )01 ) Onl ) O(n+1) < - - <
l1ia 1 1 12| Soitn un entier pair et A = Mat(Cy,Cq,Cs,...,Cp).
o] Pour quelles valeurs du réel a la matrice 1 1+a 1 est-elle inversible ? On construit la matrice B = Mat(C,,, Cy,—1,...,Cz,Cq) en réordonnant les colonnes de A.
1 1 1+4a Quelle relation y a-t-il entre les déterminants de A et de B?
) Opoura#0 ) Opoura#0etaz# -2 ) OdetA =detB ) OdetA=(-1)"detB
) Opoura#0etaz#—1 ) Opoura#0eta#—3 v)OdetA = —detB JDdetA:(fl)%detB
-1 03 0 1 22 2P
1 21 3 2 15| Lafonctionz— |1 -2 1
| Pour calculer le déterminant de A = | =4 2 1 0 4 [, quelle méthode est la plus 1 2 1
2 14 -70 . , . )
1 27 3 0 ) Uest un polyndme de degré 3 <) Oest un polynoéme de degré 1
efficace? -) Oest un polynéme de degré 2 ©) O n’est pas un polyndome
+) Ole pivot de Gaufs <) O le développement suivant la pre-
miere colonne
v) O le développement suivant la pre- ¢) O le calcul du déterminant de I'endo-
miere ligne morphisme associé
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